

# 厦门市委统战部警示教育会暨党风廉政建设第二季度季谈会召开

6月23日,厦门市委统战部警示教育会暨党风廉政建设第二季度季谈会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和重要指示批示精神,贯彻落实省、市警示教育会精神。受市委常委、统战部部长王雪敏委托,市委统战部部分管日常工作的副部长、市侨办主任许毅青主持会议并讲话。

会议指出,中央八项规

定是新时代党密切联系群众、净化政治生态的“金色名片”。所有党员、全体干部要深刻认识到,贯彻落实中央八项规定精神不仅是纪律要求,更是政治责任,是检验“四个意识”“两个维护”的试金石,要始终保持“赶考”的清醒,把中央八项规定作为长期有效的铁规矩、硬杠杠,做到心有所畏、言有所戒、行有所止。

会议强调,要深入剖析

反面典型案例的具体表现、背后根源,真正把“看在眼里的教训”变为“刻在心底的敬畏”。全体干部要主动对照问题清单,对号入座、检身正己,自觉在思想上划出红线、在行为上明确界限。各民主党派市委机关干部要结合正在开展的“学规定、强作风、树形象”主题教育,克服“民主党派是法外之地”“党外特殊”等错误认识和侥幸心理,进一步加强廉政建设,以作

风建设新成效推动多党合作事业持续健康发展。

会议要求,系统各党组织要坚决扛起全面从严治党主体责任,党组织书记要履行好“第一责任人”职责,严格落实“一岗双责”,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。要聚焦重点领域、关键岗位和重要节点,常态化开展自查自纠和专项督查,对苗头性、倾向性问题早发现、早提醒、早纠正。要畅通

群众监督渠道,用好网络、电话、信访等举报平台,让“四风”问题无处遁形,推动学习教育走深走实。

市委统战部部务会成员,系统单位中层以上干部,部机关各处(室)全体干部,驻部纪检监察组干部,各民主党派市委专职领导、处级以上干部、机关监察工作联络员,系统各党支部纪检委员、纪检工作联络员共140余人参加。

## 2025年厦门市欧美同学会基层组织人员培训班举办

近日,2025年厦门市欧美同学会基层组织人员培训班举办。本次培训班汇聚了厦门大学、华侨大学等在厦高校留学人员组织代表,自然资源部海洋三所、中科院城环所等科研机构联络员,以及市欧美同学会各区分会、国别分会、专委会班子成员及联络点负责人等近60名学员齐聚一堂。

此次培训班旨在深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,

深入贯彻落实习近平总书记在欧美同学会成立100周年庆祝大会上的讲话、习近平总书记致欧美同学会成立110周年贺信精神,进一步强化思想政治引领,进一步加强市欧美同学会组织建设,提升基层组织人员政策水平、工作能力、服务意识,提升厦门市归国留学人员基层组织工作效能,更好发挥广聚天下英才、广集创造伟力的作用,助力厦门经济社会高质量发展。

学员们纷纷表示,通过本次培训进一步提升了政策理论水平,明确了“留学报国人才库、建言献策智囊团、民间外交生力军”的作用定位,增强了留学人员服务国家、服务社会的责任感与使命感。未来,欧美同学会将继续“广聚天下英才、广集创造伟力”,联系服务、团结引导广大归国留学人员为厦门市经济社会高质量发展贡献更多海归智慧力量。

## 印尼侨领捐资设立中华文化研学基金

6月23日,华侨大学哲学与社会发展学院2024届校友、印尼侨领陈迺士向母校慷慨捐赠,设立“陈迺士中华文化研学基金”,献礼华侨大学65周年校庆。

华侨大学党委书记徐西鹏对其感恩母校、回馈社会的慷慨捐赠致以诚挚谢意。他表示,此次捐赠意义重大,极大地鼓舞了全校师生员工,必将引领更多爱心人士关注学校发展。华侨大学将以此为契机,进一步践行“为侨服务,传播中华文化”

的办学宗旨,深化中华文化海外传播的创新实践与人才培养,服务国家发展大局。

陈迺士祖籍泉州,幼年随父母移居印尼,白手起家创立咖啡贸易事业,于20世纪80年代成为印尼知名咖啡贸易商,被誉为“咖啡贸易大王”。2024年6月,77岁的陈迺士于华侨大学顺利毕业,取得哲学博士学位。如今,年近八旬的他致力于慈善事业与文化交流,积极推动华侨融入当地社会,引领华侨回乡寻根。(蔡建华)

## 海峡两岸郑成功文化主题活动启动

据厦门日报报道6月22日,“思明寻脉 共颂成功”2025海峡两岸郑成功文化主题活动开启,两岸文艺团体首次在中山路创新演绎《成功颂》。

5座造型各异、憨态可掬的郑成功人偶装置,分别被赋予“事业成功、学业成功、招财成功、爱情成功、成功顺遂”的美好寓意,以更年轻化、创

意化的表达为历史人物带来新热度。群众用手机扫描人偶上的二维码,还可抽取“成功签”,沉浸式感受传统文化基因与现代交互体验的创新融合。

2025海峡两岸郑成功文化主题活动期间,厦门市持续推出郑成功主题文创产品,后续还将推出成功主题盲盒。(林变)

## 思明区基层侨联组织参观工业记忆馆

6月24日,思明区开元街道美仁社区侨联组织辖区侨胞走进湖滨工业记忆馆,开展“寻迹工业记忆,传承匠心精神”主题参观活动,在历史与现代的碰撞中,感受家乡工业发展的脉搏。

侨胞们沿着历史脉络,深入了解工业化崛起的历程,泛黄的老照片、锈迹斑斑的机械零件、充满年代感的介绍信,瞬间将大家带回激情燃烧的工业岁月。展馆内陈列的打印机、老一辈工匠使用过的老物

件,诉说着家乡工业人攻坚克难、勇于创新的奋斗故事,令侨胞们驻足良久,感慨万千。大家不时拿出手机拍照记录,相互分享交流。

社区侨联相关负责人表示,将继续以党建为引领,努力推进侨务工作,充分发挥侨联组织的桥梁纽带作用,为侨胞搭建更多文化交流的平台,增进侨胞对本土工业文化的认知,凝聚侨心侨力,共同为厦门的发展贡献力量。(俞杰)

## 厦门首次跨省赴京举办外籍人才交流对接会

据福建日报报道6月22日,2025厦门外籍人才(北京)交流对接会在北京举办,吸引来自50余个国家的250余名外籍精英齐聚现场,最终69名人才与厦门重点企业达成初步合作意向,为厦门城市发展注入国际动能。

本次对接会前期共征集到41家企事业单位提供的62个外籍人才岗位,需求总量达160人左右。这些岗位质量高,重点引聘研发工程师、算法工程师、海外市场总监等急需紧缺外籍人才,最高年薪可达80万元。除安排现场对接外,所有岗位将通过“厦门市国际化人才招聘专窗”“厦门人才网”“i海归”等线上招聘平台发布。下一步,厦门还将扩大征集各行业外籍人才岗位需求,通过开展赴外招聘、邀请来厦交流等方式持续服务用人单位引聘外籍人才。

据统计,2024年,厦门市新引进国际化人才3566人,其中外籍人才同比增长17.8%。目前,全市集聚高层次人才近2万人、国际化人才6万人、专业技术人才超77万人,连续4年获评“中国年度最佳引才城市”,在“魅力中国——外籍人才眼中最具吸引力的中国城市”排名中位列全国前十。

(林泽贵)

## 嘉庚心·中华情 嘉庚精神进侨企暨西班牙投资分享会在厦举行



6月26日,“嘉庚心·中华情”嘉庚精神进侨企暨西班牙投资分享会在厦门会展中心举行。活动旨在传承与弘扬嘉庚精神,将其融入侨企发展,同时搭建交流平台,促进侨企海外拓展。

中西两国企业家20多人参加投资分享会。西班牙访问团代表详细解读了当地投资政策与重点产业机遇,欢迎中国企业家到西班牙投资兴业。厦门侨资企业代表吴端龙、林嘉尧、饶亦乐等纷纷发言,与西班牙客商进行热切的交流互动。双方借此机会

建立联系,寻找商机,合作共赢。

率西班牙客商来访的是陈嘉庚曾孙、亚洲影响力有限公司执行主席、厦门市侨商会名誉会长陈铭。作为陈嘉庚后裔,他长期致力于弘扬嘉庚精神,并表示海外侨胞应发挥“以侨为桥”优势,促进中外经济、文化交流。

本次活动由厦门市集美学校委员会、市侨资企业联络中心、市侨商联合会联合举办。

(林硕)



## 厦门市侨商会乔迁新址

6月23日,厦门市侨商会乔迁揭牌仪式在AFC·鹭洲财富中心举行。此次乔迁不仅是侨商会硬件设施的全面升级,更是服务侨商、凝聚侨心、汇聚侨智的重要举措,标志着厦门侨商事业发展迈入新阶段。

厦门市委统战部部分管日常工作的副部长、市侨办主任许毅青,厦门市侨联主席陈俊泳,厦门市侨

联副主席杜瑞田等出席活动,与厦门市侨商会会长李冠华、监事长吴端龙、执行会长庄顺茂共同为新会址揭牌。

乔迁后的侨商会新址集办公、会议、洽谈等功能于一体,充分彰显“为侨服务”的宗旨。新环境不仅为会员企业提供了更加专业的服务平台,也为侨商交流合作创造了

优质空间。

作为连接政府与侨企的桥梁,厦门市侨商会自成立以来,始终致力于团结侨商、服务侨企,在招商引资、经贸合作、公益事业等方面发挥了重要作用。此次乔迁,将进一步增强商会的凝聚力和影响力,为侨商在厦投资兴业提供更有力的支持。